
 

Сценарий совместного внеклассного мероприятия детей и родителей 

 «День матери с бабой Ягой » 

Цели мероприятия:  

содействовать сближению родителей и детей посредством включения в 

совместную творческую деятельность сплочение классного коллектива, 

сплочение семей; создать радостное настроение праздника; показать ценность 

семейных отношений, теплых взаимоотношений в семье. 

Задачи: 

– воспитывать у обучающихся чувства любви и гордости за свою семью, 

уважения к родителям; 

– формировать у обучающихся уважительное отношение к своему дому, семье 

и культуру взаимоотношений родителей и детей; 

– способствовать сближению взрослых и детей, формированию 

положительных эмоций; 

– содействовать сплочению классного коллектива, коллектива обучающихся и 

родителей, коллектива семей. 

 

Ведущий учитель 

Баба Яга 

Дети и их приглашенные мамы(члены семьи) 

Ход мероприятия. 

Учитель:     Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался день матери. 

В России день матери стали отмечать сранительно недавно. Установленный 

Указом Президента РФ Б.Н.Ельцина №120 «О дне матери» от 30 января 1998г, 

он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное 

материнскому труду и бескорыстной жертве ради блага своих детей. 

     Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, день 

матери занимает особой место. Это праздник к которому никто не может 

остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем 

матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. 

Без сна ночей твоих прошло немало, 

Забот, тревог за нас не перечесть. 

Земной поклон тебе, родная мама, 

За то, что ты на белом свете есть! 

(презентация о мамах) 



Баба Яга: Так-с, так-с, так-с! 

Меня не ждали! 

И к себе не зазывали. 

Пусть старушка посидит на печи 

И лопает одна сухи калачи. 

Мы ж без нее хорошо оторвемси, 

Да еще и над ней посмеемси! 

Это что за несправедливость така? 

Сейчас вам всем дам трепака! 

Где это видано, где это слыхано, 

Чтоб со старшими так обращались 

И на праздники они не приглашались? 

Учитель: У тебя, дорогая Яга, 

Мы все просим прощенья! 

Прими же от нас извинения 

В знак глубочайшего к тебе уважения. 

Нам ведь сорока на хвосте принесла, 

Будто ты в командировке была? 

Баба Яга:(перебивая): Что-то слабые у вас отмазки, 

Отговорки словно бы из сказки! 

Вот поймаю я ту сороку, 

Да зажарю, а что в ней проку? 

А меня не сметь обижать! 

Много чего хочу вам сказать… 

Я женщина завидная,  

Красивая, дальновидная! 

Не обижайте бабусю 

И вам я еще сгожуся! 

Могу я петь и плясать, 



Сказки рассказывать, крестом вышивать, 

Могу в догонялки, прыгалки, салки… 

Могу развлечь честной народ, 

Да построить всех в хоровод! 

В общем, кто со мной, 

Тот просто супергерой! 

(заметив мамочек) 

Что за чудо-дамочки, 

Суперские мамочки? 

Красавицы Димграда, 

Выглядят что надо! 

Но не будем мы болтать, 

Буду я вас развлекать! 

Ох, как найдет на меня вдохновение, 

Я все стихами да стихотворениями… 

А давеча не спалось, так я что только не насочиняла, 

Всяких там заданий да испытаний! 

А чегой-то маловато мамочек? Их что, Кощей на завтрак сьел? 

( ответы детей) 

ЖАль, что не смогли прийти все. А давайте нарисуем коллективный, ну 

общий портрет наших мам? 

1) Конкурс «Коллективный портрет» ( 3 листа, 3 маркера, 3 команды по 

рядам, выстроенные в колонны) 

1- Бежит и рисует голову и глаза 

2- Рот и нос 

3- Туловище, уши, волосы 

4- Брови, бусы 

Какая команда быстрее, та и побеждает. Портреты получаются 

забавными,т.к. дети, торопясь, не рассчитывают соотношений частей тела, 

поэтому им приходится проявлять изобретательность. 

Баба Яга: Что ж, я вижу не в первый раз, что ваши мамы просто класс! 



Я от Кикиморы лесной слыхала, будто мать  может узнать своего ребенка из 

тысячи. Так? 

Вот мы и проверим. Подь сюды( приглашаю маму), дитятю своего 

прихватить не забудь. Я сейчас поколдую. Сделаю маму незрячей, а 

ребенка неговорящим. 

2)Конкурс  «Найди ребенка». 

Мама с завязанными глазами ищет своего ребенка среди других. Можно 

пошалить- переодеть ребенка. Я со второй мамой так и поступила, 

чем вызвала веселье зрителей. 

Баба Яга: Ой, и правда нашли, вот что материнское сердце делает! 

Интересно, а трудно быть мамой? А что самое сложное? 

Да, детей растить – не по грибы ходить да добрых молодцев 

губить.(обращаясь, понизив голос, к детям).Подозреваю я, ребятишечки, 

дорогие девчонки и мальчишечки, ч то ваши мамы не всегда бывают такие 

белые и пушистые. Небось, и придирчивыми, и приставуче_липучими, ужас 

какими вреднючими бывают. Вот сознайтесь, слышите по утрам: 

«Поторапливайся, побыстрее!» И олухами поди называют? Во как! Мне ваши 

слова, как бальзам на сердце. Значит, наговаривают на меня, Ягусю, что я 

самая противная. Ну, мои сладенькие детки, я за вас мамашкам вашим отомщу. 

И месть моя будет ужасной! Я вот дам им заданьице, пусть попробуют 

справиться! 

3)Конкурс  «Собери портфель» 

Баба Яга:Есть у нас смелые да расторопные три красавицы_ дивчины? 

Представьте, что утром отключили свет( ну кончились свечки в доме), а 

собирать портфель позарез надо, а то в школе учительница злая…( косится 

на учителя) добрая, конечно же ,добрая. Короче, соберите-ка портфель, да 

с завязанными глазами, будто и не проснулись! 

(для конкурса понадобятся 3 коробки, 3 портфеля, 3 повязки на глаза, по 3 

разных канцелярских принадлежностей и других предметов, которые в 

школе не нужны. Мамочки должны собрать портфель) 

Баба Яга: Притомилась я слегка, 

У меня болит нога. 

Слышишь, други, выручайте, 

 Вы частушки запевайте! 

( Дети исполняют частушки про мам) 



Баба Яга: Ой, жарко! Что расселись как пеньки? Сделайте что-нибудь, 

подуйте на меня! Эй, малахольные, всему учить вас нужно! Сейчас будем 

тренироваться! 

4)Конкурс «Дуй в кулек!» 

(Веревка и два кулька из картона. Веревку держат на уровне рта 2 

человека за концы. На веревке конус из картона. Соревнуются 2 человека. 

По команде они начинают дуть в кулек. Игра-аттракцион проигрывается 

несколько раз, чтобы поучаствовали и мамы, и дети, и ребята со своими 

мамами). 

Баба Яга: Вот и хорошо, вот и посвежело. А сейчас будет испытание на 

взаимопонимание. Вот опять подарок Горыныча пригодился.( достает 

секундомер). 

5)Конкурс «Объяснялки» 

(Для конкурса секундомер, карточки со словами из разных групп. 

Участвуют мамы с ребенком. Мама объясняет слово, написанное на 

карточке, а ребенок должен догадаться, о чем идет речь. Засекается 

время для каждой пары, при объяснении нельзя использовать 

однокоренные слова, показывать на предмет, если он есть в помещении. 

Если карточка со словом не угадывается, то ее откладывают в сторону) 

Например: 

Бабушка – мама мамы 

Двойка – пятерка вверх ногами 

Слезы – иногда огорчаются, когда их льют 

Дедушка – есть бабушка, а есть … 

Тарелка – из нее едят, бывает глубокая и для второго, легко бьется 

Баба Яга: Не было бы вам всем цены, 

Если бы вместо стихотвореньица 

Дали бы вы мне угощеньице. 

Так сказать, подняли бы бабке настроеньице. 

( зачитывание сочинений о мамах, заранее написанных детьми) 

Баба Яга: Засиделась я у вас. 

Ваши мамы просто класс! 

Веселы, шустры, красивы, 



Ну не мамы – просто дивы! 

Вы от мам не отставайте, 

Им в хорошем подражайте! 

Покажу сейчас вам класс, 

Напоследок – научу плясать я вас! 

( коллективный танец «Стирка»: стираем, полоскаем, отжимаем, 

вешаем, вытираем пот со лба) 

Баба Яга: Говорю вам всем пока! 

Ваша милая Яга! 

Готовьте угощеньице- 

Приду опять без приглашеньица!!! 

( всем мамам дети вручают медали «Лучшая мама») 

 

Подготовил: 

 учитель начальных классов ГБОУСО «Каменск-Уральская школа» 

Устюшенко С.М. 

 

 

                                               

 


